
Νίκη στον αγώνα των Ναυτεργατών

Κάτω η αντεργατική πολιτική κυβέρνησης – ΕΕ – Κεφαλαίου

Ανακοίνωση στήριξης της Αγωνιστικής Ταξικής Ενότητα στο Εργατικό Κέντρο
Πάτρας (ΑΤΕ – ΕΚΠ) στην σημερινή απεργία της ΠΕΝΕΝ στα πλοία της Αδριατικής

Ως Αγωνιστική Ταξική Ενότητα που παρεμβαίνει στο Εργατικό Κέντρο Πάτρας (ΑΤΕ –
ΕΚΠ), στηρίζουμε την 24ώρη απεργία που έχει προκηρύξει η Πανελλήνια Ένωση
Ναυτών Εμπορικού Ναυτικού (ΠΕΝΕΝ) στα Ε/Γ-Ο/Γ πλοία της Αδριατικής από το
πρωί της Δευτέρας 16 Ιούνη στις 6 π.μ μέχρι το πρωί της Τρίτης 17 Ιούνη στις 6
π.μ.
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Γνωρίζουμε πολύ καλά πως τα τελευταία χρόνια η κατάσταση στα εργατικά δικαιώματα των
ναυτεργατών έχει χειροτερέψει δραματικά. Στο πλαίσιο της ανταγωνιστικότητας και της
εξασφάλισης των υπερκερδών του, το εφοπλιστικό κεφάλαιο έχει πλέον δημιουργήσει ένα
καθεστώς υπερεργασίας, μειωμένων μισθών και εντατικοποίησης της εργασίας, που
διαμορφώνει μια σύγχρονη εργασιακή ζούγκλα για το σύνολο των εργαζομένων στον κλάδο.

Αυτή η κατάσταση είναι ακόμα πιο έντονη για τους εργαζομένους των πλοίων της
Αδριατικής όπου οι δύο όμιλοι που διαχειρίζονται τα δρομολόγια (ATTICA GROUP και
GRIMALDI), στο όνομα της αύξησης της επιβατικής κίνησης, και άρα του μεγαλύτερου
κέρδους, επιβάλλουν ακόμη πιο εντατικοποιημένους ρυθμούς εργασίας ενώ παράλληλα
αμείβουν τους ναυτεργάτες με ψίχουλα.

Δυστυχώς έχουν ήδη φανεί τα αποτελέσματα αυτής της πολιτικής, με τα συχνά ναυτικά
ατυχήματα και στην πόλη της Πάτρας, με κορυφαίο παράδειγμα την πρόσφατη απώλεια
ναυτεργάτριας σε πλοίο που εκτελούσε την διαδρομή Πάτρα – Ιταλία.

Η εργασιακή κατάσταση των ναυτεργατών συνδέεται με την εργασιακή κατάσταση που
επικρατεί σε κάθε κλάδο αυτή την στιγμή. Εδώ και πολλά χρόνια, οι κυβερνήσεις με την
πολιτική τους, ακολουθώντας πιστά τις προσταγές της ΕΕ και του κεφαλαίου, κάνουν τα
πάντα για να διαλύσουν τα εργασιακά δικαιώματα, να χτυπήσουν το εργατικό –
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συνδικαλιστικό κίνημα και να τρομοκρατήσουν όσους αγωνίζονται και τους στέκονται
εμπόδιο. Η κήρυξη της συγκεκριμένης απεργίας ως παράνομης από το Πρωτοδικείο Πειραιά
μετά και την προσφυγή σε αυτό των ίδιων των εταιριών, επιβεβαιώνει τα παραπάνω και
παράλληλα δείχνει το αντιδραστικό – αντιλαϊκό πρόσωπο της δικαιοσύνης που εξυπηρετεί τα
συμφέροντα του κεφαλαίου.

Από πλευράς μας καταγγέλλουμε την απόφαση του πρωτοδικείου να κηρύξει παράνομη την
απεργία. Συμμετέχουμε στην περιφρούρηση της απεργίας και στηρίζουμε την ΠΕΝΕΝ και
τους εργαζομένους στην απεργία και τον δίκαιο αγώνα τους.

Καλούμε τα σωματεία, το Εργατικό Κέντρο Πάτρας και τους υπόλοιπους φορείς του
κινήματος στην πόλη της Πάτρας να στηρίξουν έμπρακτα των αγώνα που δίνουν οι
ναυτεργάτες και στην πόλη μας σήμερα.

Καλούμε όλο τον λαό της Πάτρας και στηρίζουμε την συγκέντρωση που θα
πραγματοποιήσει η ΠΕΝΕΝ σήμερα στις 14:30 στην είσοδο των οχημάτων και του
κόσμου στα πλοία της Αδριατικής στο Νέο Λιμάνι της Πάτρας.

Αγωνιστική Ταξική Ενότητα στο Εργατικό Κέντρο Πάτρας


